



Красота резная, деревянная

30 апреля, в рамках проекта «Культура для школьников», Ширтанская сельская библиотека централизованной библиотечной системы Ибресинского района присоединилась к акции «Культурная суббота», посвященной Году культурного наследия народов в России.

Дерево испокон веков играло в жизни человека огромную роль. Считалось, что дерево сохраняло свои магические силы при любой обработке и могло передавать их мастерам-плотникам. У плотников были свои поверья и приметы, дошедшие до нас в народных сказках и деревенских историях. У каждого дерева была собственная сила, и не всякое дерево можно было использовать для строительства дома. К примеру, нельзя было брать для строительства домов деревья, растущие на перекрестках и на заброшенных старых дорогах.

Юные читатели библиотеки с большим вниманием прослушали рассказ В. Семенова любителя резьбе по дереву. Далее мастер рассказал ребятам о том, какие инструменты нужны для того, чтобы начать работу с деревом. Это нож-косяк, линейка, заготовка из дерева, карандаш, калька, стамеска-уголок, полукруглая узкая и широкая стамески, карандаш. Ребята под руководством мастера постарались освоить приемы работы с инструментами и выполнить простейший орнамент с элементами геометрической резьбы. Также ребята узнали, как найти и подобрать подходящий материал для резьбы, какие породы деревьев наиболее подходят для создания орнаментов и скульптур, какое дерево мягкое, подходящее для работы, и, наконец, как увидеть в найденной ветке очертания будущей скульптуры.

Библиотекарь познакомила книгами с выставки «Деревянная красота». Были представлены книги: В. Г. Буриков «Домовая резьба»; Ю. Ювенальев «Материальная и духовная культура суваро-булгар - предков чувашей»; К. Любкеманн «Резьба ножом: поделки из веток» и др..

В ходе мероприятия дети вместе с мастером сделали свое первое изделие из дерева - деревянную свистульку.

http://gov.cap.ru/Info.aspx?id=4517080&gov_id=341&type=news&size=20